
⑤

Man Kan oaks: ha f-bra birill Kor !

MaxiMera f- Cx
,y ,z) dat glx ,y ,z) = O och hlxiy,

z) -- O

Bilda Llx
, y , z , tou) -- fcx.y.zltdglx.y.zttyhlx.gr)

och leta punkter dahr TL=P
.

Minstakuadratmetoden

Sig att vi haren fysikaliskegenskap hes ett system
som vi vill motta

.
PE grand an miffed ( och andra saker

Kanda) tar vi ink samma mantra role variegating . Sig
att vi fir 9 , G, . . . , en . En bra gissing four det
korrektamatvardet I borde vara dit varde som
bigger noirmast q, . . , Cn .

Vad menar vi med nharmast?

Vi minimirror

TH -- (x-a)
'

+ (x- cake . . - ( x- ed
'

d:

XE IR

T
'

(x) = Lk- c.) t 2K-cat - - 2K- en)
= 2xn - 2 E. g. = 0

Minimum fees D8 x= Ln Ec; =
GtGt =c-
Medelraurdet.



⑤

hinjarregression
Sig nu att vi har en modell som singer att

y
-
- axeb .

Vi skullevilja hitta a d b som passar
toast

.

Pao grand an mattel ooh foarenklingar i modelten
tar vi data punkter (x, , ya) , Kaya ) , . . .

,
(xn . yn) som

inte tigger pao en ra
" t Linie .

I
"

÷ :*:
arstand'minimeras

Sla .b) = FE (yj - ax; -H
'

Fa = - 2 ⇐ xj (y; - ax; - b) = O
⇒ =

- 2 II Cyj - ax; - b) = O
① a LIE g.2) + b tix;) = (Eixiyi)
② a ( Zi xi) + n b = II. y ;)



⑤

Multipliera ① med n ooh ② med (¥, g)
⇒ ① bnlE.ixil-nl.FI#yjl-nafE.xi )
② bnlzig.t-f.FI this;) - affix

'

Vi infor notation I= In t.E.si) osv
.

n'XT - n2xTa=n2y-F - an2 (I)
'

XJ - IT - a (F - CIT)
⇒ a = XJ -IT

Ext
Stopper in

ibnx-nxy-nxtabx-xy-FITEII.ie)
⇒ b = ¥ XIE

- XJ GT -xtxytxtxy
#⇒z-

=

= FT - XJ
xi

y
= ax -its med dessa vahrden kallas den

empiriska regressions tinier .



⑤

EI (x.y
) = { (1,1)

,
12,31
,
(3,41 }

I= } (1+2+3)=2 g- = Is (1-13+4)=85

xT= Lz (1422+32)=145 XJ=}(It 6+121=195

a=
1913 -2.813

⇒
= Ys -%

↳= 14/3.8/3 - 19/3.2

14¥
= . .

.

= - 43

Newtons metal
-

Otta , Lex .

nah man anvahnder Lagrangemultiplicative,
behiver man to sa system on icke- liniara elevationer .

Sig att ui vill lisa

fgf:3: : (÷ :*: atime )

Vi skull generatesera Newtons metodienrariabel
.

Let oss potminna oss om hur den fungerar.



550

eat:*::*. .. ..
Vi tar approximation till f-Kho genome att lol'sa

f-Got tf ' ko) (x-xd = O

x- xo -- - tf÷, xoxo - t¥÷,
Fortsatt till s du Ir nijd . Xin, = Xu

- FAI
f-
'

(xn)

Samma ide i thera variable
Ersilt ett system med idce-tin iara elevationer
med ett system on linjara elevationer som Kan losers.

Taylorutveckling ger
f-(ay) I f-Go,yo) tf (xo , yo) (x-Xo) tfylxo, yo) (y -yo)
g (Ny)
I
g Go, yo )

t

ga
(xo,yo) Cx-xo) t gylxo ,yo) Cy-yo)



⑧

Vi Iiser

{ f-Go ,yo)
+ f-

✗
(xo , yo) (✗

- Xo) + fylxoiyo) (y-yo) = O
gKayo)

+

gxGayo) (
x-xD -1 gylxoiyo)(g-yo) =0

eller ekvivalent
f-
✗ Koryo) (x -Xo)-1 fylxoiyo) (y-yo)= -f-Go,yo){ g✗ Go , yo) (✗

- %) -1 gylxo,yo) (y-yo) = -glxoiyo)

son Kan lisaspa ranligt silt .

Cramers reqel ger
en slaten formel

✗- % =
/→ % // / f× fy f-

g gy
gx 9g

y
-

yo
=

/¥ ¥41k fyfgx gy

⇐ = a - 11%1/1 ¥. I:|→ {
yn.ir- yn - 1¥:} 111¥ §; I



⑤

LI Li's xltty) - I{ yC1txy=z approximate

hisense:

f÷ comin

Vi tar f- ( Ois
,
1,81=0,211+182) -1=-0,152

och
g (0,2/1.8)=1.8/1+0.22

) - 2=-0.128

f-
×
-

- tty
'

, fy=2xy , g×=2xy , gy=1tx2
Falor , 1.87=4,24 ,fy(0.2, 1.81--0,72=9×(0-2,18),
gy(0.2, 1. 8) = 1.04

x. = o
. .
-

to :3: 97%4%2%7,1=0.216941
y .
-
- i

. .
-
Hoi: Estacio:# o.io, -1.91349

f- (x, ,y,) = 0,009481 glxnyi)= 01001303

fortsattomdetbehovs


